

上海亞洲商航展 30餘公務機現身



▲亞洲商務航空會展前日在上海開幕，30餘架公務機參加展覽。

香港文匯報訊 (記者 錢修遠 上海報導) 2013年上海亞洲商務航空會展前日開幕。30餘架身姿矯健的公務機飛抵上海展覽會現場，其中此次參展機中最快的灣流G650、最大的空客ACJ318和波音737、最小的塞斯納大凱旋EX等均現身。NBAA副總裁道格拉斯表示，灣流G650公務機是本屆會展到場的最快公務機，它可乘坐19人，飛行速度卻能達到650英里每小時，接近音速。道格拉斯透露，灣流G650售價高達6,500萬美元(約4億元人民幣)，十分搶手，現在下單最早也要2017年才能交付，目前已有中國買家預訂。

兩機場間擬建快速鐵路

據此前發佈會上消息，上海將全面擴充公務機的運營保障能力，預計3至5年內，年設計公務機運營保障能力可在6,000架次的基礎上增加1.5倍，提升到1.5萬架次。上海機場集團副總裁逸鳴表示，為打造上海航空樞紐港建設，方便旅客在兩大機場間快速中轉銜接，上海市醞釀建一條快速鐵路通道，連接虹橋、浦東兩大機場，建成後單程接駁有望僅需30分鐘到40分鐘。滬上軌道專家透露，該線路目前初定為城際鐵路快線。專家建議，該線路運用最先進的CRH6型動車組，沿着城市郊區高架開行為宜。

河南嵩縣景區免票吸遊客

分時分區運行 抗各地加價潮

香港文匯報訊 (記者 劉蕊 鄭州報導) 隨着五一小長假的臨近，國內各景區門票漲聲一片，鳳凰古城賣門票更是引來輿論嘩然，更有網友發起抵制鳳凰古城活動，而位於河南省洛陽市的嵩縣卻反其道而行之，將轄區內所有A級景區(點)面向遊客實行分時段、分區域免費開放。



▲嵩縣景區免門票後，遊客暴增。



▲嵩縣秋季美景。網上圖片

湘 西鳳凰古城10日實施旅遊新政，遊客進入古城將被收取148元的門票費。此舉令輿論大嘩，新華社質疑該縣政府與民爭利。「門票經濟」一直以來就是內地各地景區屢受詬病的頑症，不利於旅遊經濟的可持續發展。鳳凰古城當下推行的「進城收費」招致遊客不買賬，商家不滿意，引來反對聲一片。

造福景區百姓

旅遊讓鳳凰古城聞名國內，也給這座「最美小城」帶來了豐厚的經濟回報。有資料顯示，鳳凰縣2012年全年接待遊客690.49萬人，實現旅遊收入53.01億元，旅遊已成為鳳凰最重要的產業。「蛋糕大了」，當地政府也想借「門票」切走一塊，這是與民爭利。相比之下，同樣地處偏遠，經濟發展落後的高縣卻決定免費將「蛋糕」做得更大，讓當地百姓享受更多景區效益。其實嵩縣早在去年便開始嘗試免門票，還因此導致千名遊客滯留白

鳳凰縣應借鏡

希望鳳凰縣當地政府能夠靜下心來好好思量一下，不要因眼前的「門票利益」而讓鳳凰成為無人問津的「雞肋」。



今日頭條

北京研出租車新政 動態調承包金

香港文匯報訊 (記者 李茜婷、高麗丹 北京報導) 針對「打車難」的怪象，北京日前正醞釀出租車管理新政，努力在一年內，使打車難狀況得到明顯改善。新政指出，原有的出租車「無償無期限」特許經營權將逐步變為6年；出租車承包金將動態調整，定期公佈標準。一位出租車司機對本報記者表示，承包金公佈機制趨於透明化固然很好，但他也擔心出租車公司借某些名義取消一些補貼。據北京交通部門透露，北京市

政府日前出台的《關於加強出租車管理提高運營服務水平的意見》，從出租車定位、體制機制、運營模式、政府監管等方面綜合施策，標本兼治，以提高出租車行業運營服務水平。另有8個配套綜合措施將在6月前陸續公佈。此外，針對近期因調整出租車租價可能導致承包金上漲的傳聞，北京市交通委副主任、新聞發言人李曉松明確表示，出租車租價調整後，所有增加的收益部分全部轉給駕駛員，企業不允許變相佔有；同時不允許企業藉機上漲承包金。

「失獨」家庭可領補助金

廣東 香港文匯報訊 (記者 顧一丹 廣州報導) 廣州市日前發佈《廣州市人口與計劃生育管理辦法(修訂草案)》，對「失獨」家庭和獨生子女傷病殘的家庭由政府按月發放補助金。廣州市法制辦副主任林琦介紹，對於社會普遍關注的「失獨」家庭的補助問題，廣州市規定了對「失獨」家庭和獨生子女傷病殘的家庭由政府按月發放補助金。從女方年滿49周歲時起，由政府按每人每月150元標準發放計劃生育扶助金；男性滿60周歲、女性滿55周歲的次月起，扶助金標準分別提高至每人每月300元。

知識產權審判白皮書發布

浙江 香港文匯報訊 (記者 潘恆、實習記者 錢舒昊 杭州報導) 浙江昨日發布《浙江法院知識產權司法保護狀況(2008-2012)》白皮書，展示近5年知識產權司法保護領域成果。5年來，浙高院成功調解正泰集團與施耐德專利權糾紛、涉及美國微軟公司的著作權糾紛等多起重大案件。浙江高院知識產權審判庭，被世界知識產權組織和國家工商行政管理總局聯合授予首屆「商標保護金獎」，被中國科學技術法學會授予「科技與法律」最佳實踐獎，還被評為「全國知識產權審判工作先進集體」。

建設食品企業誠信系統

重慶 香港文匯報訊 (記者 楊毅 重慶報導) 由重慶市食品安全促進會牽頭，該市今年將啟動食品企業的誠信系統建設，力爭幫助至少20家企業通過國家測評並獲得國家食品企業誠信證書。據透露，2013年，重慶今年將在5到8個區縣，組織120家企業的400餘位企業負責人或主管人員參加「誠信體系建設培訓」。



廣西 工地挖出500炸彈 廣西賀州市平桂管理區文化廣場工地日前在施工過程中，發現迫擊炮彈3枚，手榴彈16枚後，當地警方立即封鎖現場，探測地下埋藏物。截至昨日下午3時33分，警方又挖出地雷、TNT炸藥包、土製「小鋼炮」炸彈等523枚各類爆炸物品。

深圳 多部門保濕地 查處非法打撈

深圳灣非法打撈活動曾一度猖獗，不僅破壞候鳥天堂，也危害長滿紅樹林的濕地。日前，在深圳市漁政及南山區政府多部門聯合組織的行動中，共查處「三無」船舶30多艘。據悉，去年深圳漁政支隊曾開展全面清理整治深圳灣海域非法打撈行動，之後該海域非法打撈人數一度由高峰期500多人回落至幾十人。但春節過後，深圳灣海域不法分子利用「三無」船、套牌船、竹筏等進行非法打撈的現象出現回潮。由此，深圳漁政支隊成立深圳灣清理整治行動工作領導小組，在日常執法中每日至少巡查深圳灣海域兩次，全面加強執法巡查力度。據介紹，目前深圳漁政支隊正全力推進深圳灣禁漁區的設立工作，爭取將深圳灣大橋以東海域設為禁漁區。

河南 鄭州古橋出土 助大運河申遺

香港文匯報訊 (記者 駱佳 鄭州報導) 作為古時「滎澤八景」之一的惠濟橋，在土中沉睡了數百年之後，最終被全部發掘出來，展露芳容。根據史書記載和考古發掘，惠濟橋始建於隋唐時期，歷代多次重修，現存石橋為明代建築。重見天日的惠濟橋，進一步印證了鄭州作為隋唐大運河樞紐的重要地位，並對隋唐大運河申遺產生積極推動作用。根據目測，三孔結構的惠濟橋高約6米，長約40米，寬約5米，基座由眾多圓柱形的滾石整齊排列支撐，深埋於泥土之中。雖然表面佈滿灰土，但支撐橋體的拱形圈樑組合依然牢固，縫隙均勻，白灰依然可見。在橋兩翼，不少層層碼碼的石板更是精雕細琢。為了防止拱形圈樑向外開裂，每個橋基上的整塊條石還在最外端設置了裡細外粗的楔形卡子，死死牽拉着拱圈。鄭州市文物局局長閻鐵成表示，惠濟橋的修繕，將根據清代地方志中的圖樣恢復原貌，橋的兩端還將建造兩座用於觀光瞭望的橋樓。同時，河道兩岸通過綠化整治，建造展示亭等，成為市民休閒觀光的好去處。



▲惠濟橋全貌。

本報河南傳真

山東贈送保險 惠及20萬老人

香港文匯報訊 (記者 孫吉成、通訊員 潘思興 濟南報導) 據山東省老齡辦副主任肖培樹介紹，自2009年起，山東省財政福彩公益金連續出資扶持銀齡安康工程，為全省生活困難的高齡老年人贈送意外傷害保險，今年將惠及20萬名老年人。銀齡安康工程是由山東省老齡辦、中國人壽保險山東分公司於2009年聯合推出的，以推廣「老年人意外傷害綜合保險」為主要內容的惠老工程。據悉，山東省去年共出資2,700多萬元為老年人贈送意外傷害保險。市以下各級政府出資為老年人購買意外傷害險合計資金880多萬元，企事業單位及個人為老年人贈送意外傷害險合計資金180多萬元，村(居)集體出資為老年人購買意外傷害險合計資金1,450多萬元，省財政連續第四年資助銀齡安康工程，並將資助資金提高至200萬元，以上資金總計2,700多萬元，佔保費總額的33.9%，比2011年度增加700多萬元。



▲山東省財政資金扶持銀齡安康工程贈送儀式現場。

本報山東傳真

扎蘭屯將建金長城博物館

內蒙 香港文匯報訊 (記者 蘭超 內蒙古報導) 內蒙古呼倫貝爾市決定在扎蘭屯建金長城博物館，該博物館目前正處於前期規劃設計和籌備當中，並已開始徵集歷史文物。金長城是金代抵禦蒙古入侵的重要軍事防禦工程，耗時60餘年建成完工。全長5,500公里，在中國境內長約4,600公里，是國家級重點保護文物。其中扎蘭屯市境內的金長城有140公里。

最高吊腳樓將申健力士

貴州 香港文匯報訊 (記者 虎靜 銅仁報導) 濃縮了貴州600年歷史文化的大型景區「大明邊城」，正以其獨特的旅遊文化定位躋身武陵地區旅遊圈。目前景區正在投資打造「天下苗族最高吊腳樓」，此樓建成後有24層，高達81米，將申報世界健力士紀錄。

江西 水土保持工程 投入超10億元

江西 香港文匯報訊 (記者 吳文倩 江西報導) 江西省財政廳透露，從2013年起，江西省列入國家水土保持重點項目建設縣由原來的16個增加為31個。未來5年，江西財政將撥款10億元用於水土保持專案建設。江西省財政廳相關負責人介紹，江西是中央安排水土保持重點建設工程項目最多的省份。按照籌資籌勞的有關規定，專案工程鼓勵受益農戶參與工程建設。新一輪工程總投資標準按每平方公里35萬元控制，中央財政補助資金由前5年的2.218億元增加為8.166億元，省級財政將按照中央財政水土保持重點建設工程補助資金的20%安排配套，設區市級財政按照中央補助資金的10%予以配套，未來5年預計投入10.6億元，平均每縣每年700萬元，連續投入5年，平均每縣3,500萬元，爭取使項目縣的水土保持有個較大的改觀，打造綠色生態江西。

上海崔亞東任高院代理院長

香港文匯報訊 (記者 沈夢珊 上海報導) 上海市十四屆人大常委會第三次會議通過表決，最終決定接受應勇辭去上海市高級人民法院院長職務的請求，並且決定崔亞東為上海市高級人民法院代理院長。會議還表決，任命崔亞東為上海市高級人民法院副院長，審判委員會委員、審判員，決定任命陳立斌為上海市第一中級人民法院院長，王信芳為上海市第二中級人民法院院長，許一新為上海

鐵路運輸中級法院院長，許祥雲為上海市第一中級人民法院副院長、審判委員會委員，韓耀武為上海鐵路運輸法院院長；免去沈志先、陳立斌的上海市高級人民法院副院長、審判委員會委員、審判員職務；決定任命葉青為上海市人民檢察院第一分院檢察長，柳小秋為上海市人民檢察院第二分院檢察長，蘇華平為上海市人民檢察院上海鐵路運輸分院檢察長，談信友為上海鐵路運輸檢察院檢察長。